



奋力推进杨浦创新发展再出发

世界技能博物馆施工布展验收工作圆满完成

本报讯 7月16日-22日,世界技能组织首席执行官大卫·霍伊、博物馆项目负责人马克·安德鲁·卡拉汉、博物馆项目协调员努丽娅·波特兰一行来沪,对世界技能博物馆博物馆施工布展进行最终验收。

7月21日上午,副市长华源会见大卫·霍伊一行。市政府副秘书长赵祝平,人社部国际合作司副司长吕玉林,市人力资源社会保障局局长、党组书记柯佳瑛等参加会见。

验收工作期间,世界技能组织大卫·霍伊一行对展区、展品、标签一一进行验收。验收工作结束后,大卫·霍伊对博物馆的建设成果,给予了高度赞扬。

此外,世界技能博物馆施工布展验收仪式也在此期间举行,大卫·霍伊在验收文件上郑重地签下了自己的名字,标志着世界技能博物馆的验收工作圆满完成。

世界技能博物馆的负责人表示,本次验收并不代表着建设进程的结束,接下来还会不断进行改进和完善,以确保最完美的面貌在11月开馆时呈现。

据悉,在沪期间,世界技能组织顺利完成对博物馆施工布展的最终验收工作,并与国家人社部、上海市人社局举行三方工作对接会议,就博物馆试运行和开馆、2026年第48届世赛筹办规划、办赛协议签订等事宜达成共识。

上海正努力将世界技能博物馆打造成新的城市地标,为推动世界技能事业作出新的贡献。霍伊先生感谢人社部和上海市政府一直以来对世界技能事业的支持,感谢上海市人社局和杨浦区政府为博物馆建设做出的努力,并期待在11月能够见证世界技能博物馆正式开馆这一具有里程碑意义的时刻。■任诗菊

港湾式服务助力企业“乘风破浪”

近日,上海华船资产管理有限公司入驻中船工业科技园,预计年增加税收8000余万元,成为园区金融业新的增长点。华船资产的引进,是中船工业科技园进一步集聚产业优势、以商引商、助力区域经济发展的又一成果。

中船工业科技园是中国船舶集团与上海市杨浦区政府共同建立的大型科技园区。园区主要载体包括上海船舶大楼、中船工业大厦、杨浦万达广场、杨浦北美广场等。经过10余年发展,目前园区共有企业约1000家, (下转第4版)



倾听百姓呼声 解决百姓难题

周海鹰做客2023夏令热线,现场接听回应市民来电

本报讯 7月19日,区委副书记、代区长周海鹰做客上海人民广播电台2023“夏令热线 区长访谈”,回应市民群众关切,解决大家的急难愁盼问题。

周海鹰在节目现场连线记者,回访了解2022年夏令热线问题的解决情况。去年杨浦夏令热线共接到了8个问题,均已得到圆满解决或采取了长效措施。

在2小时的直播时间内,周海鹰接听并回应了9个居民来电,相关街道和部门也第一时间进行了现场反馈。

优化公交站点设置,打通“最后一公里”

市民顾先生来电反映闸殷路沿线没有公交车站点,附近的居民、上班族都觉得非常不便,交通问题一直是沿线居民这些年的困扰。

周海鹰要求区建管委会同相关部门,尽可能商议出兼顾市民需求和客运需求的方案,将公交线路进行调整和优化。

生命通道不可“添堵”

家住延吉四村68号楼的邱女士来电,其居住的这栋楼共有161户住户,门口是一个通道,比较狭窄,还存在自行车、电瓶车、汽车乱停放等问题,导致消防车、救护车等特种车辆也无法通行。

周海鹰表示,消防通道就是生命通道,居民的生命通道必须要畅通。在这个基础上,要尽可能方便延吉四村居民的出行,以及车辆停



题,尽快把这些措施落实到位,相关部门和街道要监督指导物业公司履职到位。

让居民少吃“跨街”配药苦

沈阿姨是住在大桥街道的退休

居民,今年77岁且患有哮喘病,需要长期服用相应药物。大桥社区的卫生中心没有其所需药品,沈女士只能去定海街道卫生中心配药,但由于没有和定海街道卫生中心签约,每次只能开两个星期的药量, (下转第4版)

以消费帮扶巩固拓展脱贫攻坚成果

杨浦区对口帮扶丽江馆开馆仪式暨丽品入沪高原农特产品展销活动举行

本报讯 消费帮扶是巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要举措。7月23日,杨浦区对口帮扶丽江馆开馆仪式暨丽品入沪高原农特产品展销活动举行。杨浦区委副书记、代区长周海鹰,丽江市委副书记、统战部部长冯玉祥出席仪式并致辞,云南省驻沪办一级巡视员解丽平参加。

周海鹰在致辞中表示,近年来,杨浦区深入贯彻习近平总书记关于深化东西部协作和定点帮扶、全面推进乡村振兴工作的重要指示,持续发挥上海大市场、大平台、大流通优势,帮助对口地区产品找到销路、企业打开市场,群众获得收益。丽江的优质产品进入上海市场,不仅丰富了广大市民的“菜篮子”“果盘子”和“饭桌

子”,也有效促进了对口地区农特产品产业发展、农民增收。杨浦区对口帮扶丽江馆开馆,既是杨浦深化两地对口协作的一件喜事,也是推动双方消费协作再升级的一件大事。杨浦将以此为契机,让更多居民群众买到好东西、帮扶产品卖出好价钱、产销对接形成好机制、社会参与搭建好平台,推动消费帮扶走深走实,助力乡

村振兴高质量发展。冯玉祥指出,杨浦区和丽江市在长期的帮扶协作中结下深厚友谊,成为了好亲戚。 (下转第4版)

东西部协作
和对口支援

把握内在机理 抓牢创新“四力”

评论员文章

创新是改革开放的生命,是杨浦服务国家战略和全市发展大局的立身之本和最大担当。十一届区委七次全会深入贯彻落实中央和市委部署,紧紧围绕激发创新“第一动力”,以增强“四大功能”为主攻方向,在系统总结20年杨浦创新发展成果的基础上,把创新作为区域转型发展的主战略、突破口和总基调,从全过程增强科技创新策源力、全方位提升创新

产业竞争力、全要素激发创新生态生长力、全领域彰显创新环境吸引力四个方面,把创新贯穿到区域规划、建设、治理的各方面全过程,体现了技术逻辑、市场逻辑和治理逻辑的有机统一。

全过程增强科技创新策源力是核心,是战略必争,主要解决的是创新动能强不强的问题。强化创新策源功能,是习近平总书记对上海的殷切期望。作为全市乃至全国高校最集中的区域之一,作为国家创新型城

区、上海科创中心重要承载区、“科创中国”试点城区、创新驱动示范区和国家双创示范基地,服务科技自立自强是杨浦义不容辞的使命和责无旁贷的担当。要紧紧抓住“策源”这个核心要义,从全过程、全链条创新理念出发,从疏通创新源头、加速创新过程、强化体系支撑着手,全面深化“三区联动”新内涵、开拓“三城融合”新路径、实现“三创闭环”正反馈,区、校、企合作在关键核心技术攻坚突破上跑出加速度,全力构建覆盖全生命

周期的成果孵化转化体系,打造更高层次的开放创新合作体系,推动科技成果加速转化为现实生产力,形成“从0到10”“从10到0”双向畅通、循环加速的通达路径,推动科学新发现、技术新发明、产业新方向、发展新理念不断涌现。

全方位提升创新产业竞争力是根基,是发展必需,主要解决的是创新贡献不高的问题。当前,百年未有之大变局加速演进,新一轮科技革命和产业变革深入发展, (下转第4版)